



### हमारे बजाज नहीं रहे!

पुणे : ज्येष्ठ उद्योजक आणि बजाज समूहाचे दिशादर्शक राहुल बजाज यांचे शनिवारी निधन झाले. ते ८३ वर्षांचे होते. पाच दशकांमध्ये बजाज समूहाला नावारूपाला आणण्यात राहुल बजाज यांनी प्रचंड योगदान दिले आहे. पाच दशकांपासून त्यांनी बजाज ऑटोची धूरा यशस्वीरित्या सांभाळली होती.

# जयसिंह सोळंके ठरले किंगमेकर

## वडवणी नगराध्यक्षापदी वंदनाताई जगताप; उपाध्यक्षापदी बन्सी मुंडे



### प्रतिनिधी

वडवणी : अगदी अपेक्षितपणे वडवणी नगरपंचायतीच्या नगराध्यक्षापदी वंदना शेषराव जगताप यांची निवड झाली. तर उपनगराध्यक्षापदी बन्सीधर मुंडे यांची वर्षा लागली. वडवणी नगरपंचायतीची निवडणूक अतिशय अटीतटीची पार पडली. भाजपा विरुद्ध राष्ट्रवादी असा दुरंगी सामना रंगला. या रणधुमाळीत राष्ट्रवादीचे झंझावाती नेतृत्व तथा बीड जिल्हा परिषदेचे सभापती जयसिंह सोळंके यांनी या निवडणुकीचे शिवधनुष्य खांद्यावर घेतले आणि लिलया पेलले सुध्दा किंगमेकरची भूमिका जयसिंह सोळंके यांनी पार पाडल्याची चर्चा राजकीय वर्तुळात होत आहे.

वडवणी नगरपंचायतीत सुरुवातीपासून चुरशीची निवडणूक झाली. नगराध्यक्ष पदासाठी चुरस होईल, अशी शक्यता होती. परंतु निवडीच्या वेळी भाजपचे आठ सदस्य गैरहजर राहिल्याने राष्ट्रवादी काँग्रेस-

आघाडीच्या वंदना शेषराव जगताप यांची नगराध्यक्षापदी निवड झाली. तर उपनगराध्यक्षापदी बन्सीधर मुंडे यांची बिनविरोध निवड झाली. येथे राष्ट्रवादीचे आमदार प्रकाश सोळंके, माजी आमदार केशवराव आंधळे गटाने सत्ता मिळविली आहे.

तर आष्टी, पाटोदा, शिरूर कासारमध्ये भाजपने एकहाती सत्ता मिळवत नगरपंचायतीवर झेंडा फडकावला आहे. तर वडवणीत राष्ट्रवादी काँग्रेस-आघाडी, केजमध्ये जनविकास परिवर्तन आघाडी-काँग्रेसने युती करून सत्ता मिळविली आहे. सोमवारी नगराध्यक्ष, उपनगराध्यक्षापदासाठी निवड पार पडली. आष्टी, पाटोदा, केजमध्ये नगराध्यक्षापदासाठी एकच अर्ज दाखल झाल्याने येथे नगराध्यक्ष निवड बिनविरोध होणार हे नक्की होते. आष्टी नगरपंचायतीच्या नगराध्यक्षापदी भाजपच्या पल्लवी स्वप्नील धोंडे तर उपनगराध्यक्षापदी शैलेश सहस्त्रबुध्दे यांची बिनविरोध निवड झाली.



### पाटोदात महिला राज; नगराध्यक्षापदी सय्यद खातीजाबी

पाटोदा नगरपंचायतीच्या नगराध्यक्षापदी भाजपच्या सय्यद खातीजाबी सय्यद अमर तर उपनगराध्यक्षापदी शरद बामदळे यांची बिनविरोध निवड झाली. शिरूर कासार नगरपंचायतीच्या नगराध्यक्षापदी भाजपच्या प्रतिभा रोहिदास गाडेकर तर उपनगराध्यक्षापदी श्वेता प्रकाश देसराडा यांची निवड झाली. आष्टी, पाटोदा, शिरूरमध्ये भाजपच्या नेत्या पंकजा मुंडे, खासदार डॉ.प्रितम मुंडे, आमदार सुरेश धस यांच्या नेतृत्वाखालील गटाने एकहाती सत्ता मिळविली आहे.

### केजच्या नगराध्यक्षापदी सिताबाई बनसोड

केजच्या नगराध्यक्षापदी जनविकास परिवर्तन आघाडीच्या सिताबाई बनसोड व शितल पशुपतीनाथ दंगट यांची उपनगराध्यक्षापदी बिनविरोध निवड झाली. केजमध्ये काँग्रेसने जनविकास परिवर्तन आघाडीशी युती करून सत्ता हस्तगत केली आहे.

# पेडणे, म्हापशात आवाज शिवसेनेचा

## गोवा विधानसभेत खाते उघडण्याची शक्यता

### प्रतिनिधी

पणजी : सोमवारी १४ फेब्रुवारी रोजी गोवा विधानसभा निवडणुकीसाठी मतदान झाले. या निवडणुकीत शिवसेनेने दमदार कामगिरी केली. म्हणून मतदारसंघातून शिवसेनेचे राज्यप्रमुख जितेंद्र कामत आणि पेडणे मतदारसंघातून सुभाष केरकर विजयी होतील, असे मतदारांमध्ये बोलले जात आहे.

नवीन पक्षामध्ये सगळ्यात पुढे शिवसेना आणि आम आदमी पक्ष होते. आम आदमी पक्ष लढला खूप जोशात पण आणि मतदान ही चांगलच घेणार पण आमदार मात्र निवडून येण्याची शक्यता कमीच आहे. पण काँग्रेसचे मतदान नक्कीच कमी केले आहे. पण मात्र



शिवसेनेचे या वेळेस खात उघडणार असे सांगण्यात येत आहेत कारण पेडणे आणि म्हापसा मध्ये शिवसेना आपले उमेदवारला निवडून आणण्यास यशस्वी होईल



असे सांगण्यात येत आहे. कारण पेडणे हा सिंधुर्ग जिल्ह्याच्या सीमेला लागून आहे. आणि कोकणी मतदार मोठ्या प्रमाणात आहे. आणि आदित्य ठाकरे यांच्या सभेनंतर वातावरण हे शिवसेना मय झाल्याची चर्चा होत आहे. आणि म्हापसा मतदारसंघात तर शिवसेनेचे गोवा राज्यप्रमुख जितेश कामत हे जोरदार लढत देत आहे आणि शेवटच्या दिवसात आदित्य ठाकरे यांनी या मतदारसंघात जोरदार रोड शो केल्याने ह्या मतदारसंघात सुद्धा शिवसेनेचे उमेदवार निवडून येण्याची शक्यता आहे. दरम्यान, आपला विजय निश्चित असल्याची प्रतिक्रिया उमेदवार जितेश कामत आणि सुभाष केरकर यांनी दिली.

# ...तर धनंजय मुंडे जेलमध्ये असते

## करुणा शर्मा यांचे खळबळजनक विधान

### प्रतिनिधी

कोल्हापूर : ठाकरे सरकारने संजय राटोड यांच्यावर कारवाई केली. मात्र मंत्री धनंजय मुंडे यांच्यावर नाही. जर मुंडेंवर योग्य कारवाई केली असती तर ते आज जेलमध्ये असते, असे खळबळजनक व्यक्तय करुणा शर्मा यांनी प्रसारमाध्यमांशी बोलताना कोल्हापूर येथे केले.

करुणा शर्मा यांनी आता निवडणुकीच्या रिगणात उतरणार असल्याची घोषणा केली आहे. सोमवारी कोल्हापुरात बोलताना करुणा शर्मा यांनी आपला शिवशक्ती पक्ष आता कोल्हापूर उत्तर मतदार संघाची पोटनिवडणूक लढणार असल्याचं जाहीर केले. तसेच लोकसभा, विधानसभा ते नगरपालिका, जिल्हा परिषद आणि पोटनिवडणुका अशा सर्व प्रकारच्या निवडणुकांमध्ये पक्षाचे उमेदवार असतील असेही त्यांनी यावेळी सांगितले. अपेक्षित निवडणुकांमध्ये पक्षाचे उमेदवार असतील असेही त्यांनी पुन्हा एकदा राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते आणि राज्याचे सामाजिक न्यायमंत्री धनंजय मुंडे यांच्यावरही निशाणा साधला आहे.



जिथे जिथे पोटनिवडणूक असेल तिथे आमच्या पक्षाचा उमेदवार उभा करू. कोल्हापूरमध्ये दोन-तीन लोकांशी आमचे बोलणे सुरू असून यामध्ये उत्तम कागले, अजय देडे या सामाजिक कार्यकर्त्यांबरोबरच इतर दोन जण राजकीय व्यक्तींचा समावेश आहे. त्यांच्या नावाची घोषणा नंतर करण्यात येईल, अशी माहिती करुणा शर्मा यांनी दिली. शक्ती कायदानुसार मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे किंवा महाराष्ट्र सरकारने जर काही केले असते तर सर्वात आधी धनंजय मुंडेना तुरुंगात टाकले असते. त्यानंतर संजय राटोड यांना तुरुंगात टाकले असते. पण या लोकांवर साधा एफआयआर देखिल पोलिसांनी दाखल केलेला नाही, अशी टीका करुणा शर्मा यांनी केली.

# 'लोकसेवा'च्या शिष्टमंडळाने घेतली पवार यांची भेट

### प्रतिनिधी

नवी दिल्ली : सामाजिक, शैक्षणिक आणि सांस्कृतिक क्षेत्रात कार्य असलेल्या लोकसेवा बहुदेशीय सेवाभावी संस्थेच्या शिष्टमंडळाने नवी दिल्ली येथे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष तथा खासदार शरद पवार यांची भेट घेतली. दरम्यान, यावेळी शिष्टमंडळाने विविध विकासकामक बाबींवर चर्चा केली.

लोकसेवा बहुदेशीय सेवाभावी संस्थेचे पदाधिकारी यांनी खासदार शरद पवार यांची मंगळवार, दि.८ फेब्रुवारी रोजी नवी दिल्ली येथील ६ जनपथ निवासस्थानी भेट घेऊन सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक विषयावर चर्चा केली. यावेळी खासदार पवार यांनी उद्योग, व्यवसाय, सामाजिक, शैक्षणिक व सांस्कृतिक कार्याविषयी आस्थेवाईकपणे माहिती



घेऊन उपस्थितांची मने जिंकली. गंगाधर वानोळे यांनी पवार यांच्या क्राड येथील जुन्या आठवणी सांगितल्या.

यावेळी लोकसभेतील गटनेत्या खासदार सुप्रियाताई सुळे, लोकसेवा संस्थेचे सचिव

गंगाधर वानोळे, आदिवासी नेते जयवंत वानोळे (नांदेड), यचंद्र सयाम (अमरावती), गंगाराम जांभेकर (मेळगाट), विजय घोडे (वाशिम), सुरज आत्राम (वर्धा), राहुल युवनाते (आर्वी), रामदास राटोड (किनवट) उपस्थित होते.

# 'जय महेश'मधील भुशाला आग

### प्रतिनिधी

माजलगाव : तालुक्यातील पवारवाडी येथे जय महेश शुभसंस्था बगंस डेपोला रविवारी दुपारी अचानक आग लागली. या आगीत ५ हजार मेट्रीक टन बगंस जळून खाक झाला. या आगीमुळे कोणतीही जीवितहानी झाली नाही.

पवारवाडी येथे खाजगी तत्वावर चालू असलेल्या जय महेश शुभसंस्था या साखर कारखान्यातील बगंस डेपोला रविवारी दुपारी १२ वाजता अचानक आग लागली. या आगीमुळे परिसरात धुस धुस पसरला होता. या आगीत ५ हजार मेट्रीक टन बगंस जळून खाक झाला. यामुळे कारखान्याचे ५० लाखांचे नुकसान झाले असल्याची माहिती या कारखान्याचे उपाध्यक्ष गिरीष लोखंडे यांनी दिली. ही आग कशामुळे लागली याची माहिती मिळू शकली नाही.

# मंगलताई सोळंके यांना मातृशोक

### प्रतिनिधी

पुणे : बीड जिल्हा परिषदेच्या सदस्या मंगलताई प्रकाश सोळंके यांच्या यांच्या मातोश्री शकुंतलाबाई शिवाजीराव धुले पाटील रा.मांजरी (बु.) ता.हवेली जि.पुणे यांचे वयाच्या

८५ वर्षीय सोमवारी अल्पशा आजारात पुणे येथे निधन झाले आहे. सायंकाळी त्यांच्या पार्थिवावर शोककुल वातावरणात अंत्यसंस्कार करण्यात आले. त्यांच्या पश्चात तीन मुले, चार मुली, जावई, सुना,

नातवंडे असा मोठा परिवार आहे. माजी मंत्री तथा माजलगावचे आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या त्या सासू होत. धुले पाटील कुटुंबियांवर कोसळलेल्या दुःखात वर्तमान माध्यम समूह सहभागी आहे.

# हिरव्या 'सह्याद्री देवराई'ला नतद्रष्टांची नजर

## आगीत हजारो झाडे जळून खाक;वनविभागाकडून तपास सुरू

### प्रतिनिधी

बीड : सिनेअभिनेते निसर्गप्रेमी सयाजी शिंदे यांच्या कल्पनेतून उभ्या राहिलेल्या बीडमधील सह्याद्री देवराईला भीषण आग लागली. या आगीत जवळपास दोन एकरावरील ५०० झाडे जळून खाक झाली आहेत. मात्र या आगीबद्दल वेगळाच संशय व्यक्त होतोय. आग लागली नसून लावल्याचा संशय व्यक्त केला जात आहे.

सह्याद्री देवराईला आग लागल्याने जवळपास दोन एकरचा परिसर जळाला असून यामुळे पाचशेच्या आसपास वड, लिंबू, पिंपळ आदी झाडे जळून खाक झाले आहेत. दरम्यान या झाडाविषयी



सह्याद्री देवराईसाठी काम करणाऱ्या, सामाजिक कार्यकर्त्यांसह वृक्षप्रेमींनी संवेदना व्यक्त करत, ज्याने कोणी हे केले आहे, त्याच्यावर कडक कारवाई

जोपासना केली होती. आज हेच सह्याद्री देवराई एक पर्यटन केंद्र बनत चालले आहे. शनिवार आणि रविवार या दोन दिवशी या ठिकाणी पाहण्यासाठी मोठ्या प्रमाणात गर्दी देखील जमत. कारण जगातले पहिले वृक्ष संमेलन याच सह्याद्री देवराई मध्ये झाले होते. दरम्यान, बीड जिल्ह्यात पडत असणारा सततचा दुष्काळ, कुठे तरी दूर व्हावा आणि जिल्ह्यात पर्यटन केंद्र बनावे, या उद्देशाने अभिनेते सयाजी शिंदे यांनी ही सह्याद्री देवराईची स्थापना केली होती. मात्र काही वार्डेट विकृतीच्या लोकांकडून कुठं तरी अडथळा आणण्याचा प्रयत्न केला जात असल्याचे बोलले जात आहे.

शुभारंभ

स्वप्न नवस्वप्न.

आपणास कळविण्यात आवूंद होते की, आम्ही आपणास शुभ आतिथ्यांकरिता

## हॉटेल श्रावणी

### विअर बार & परमिटरूम

चा शुभारंभ बुधवार दि.१६ फेब्रुवारी २०२२ रोजी सकाळी ११ वा. करत आहोत, तरी या सोहळ्यास आपली उपस्थिती प्रार्थनीय आहे.

: शुभहस्त :

### मा.श्री.मोहनदादा जगताप

(व्हाईस चैअरमन छ.त.सा.का.माजलगाव)

: आपले विनीत :

श्री.अर्जुनराव गायकवाड श्री.विभीषण गायकवाड

माजी बगराध्यक्ष, व.प.धारूर ज्योत्सक

श्री.अमित गायकवाड श्री.अमन गायकवाड

तेलगाव रोड, श्रावणी विअर बार, किद्दे धारूर

# सं|पा|द|की|य

## घरोघरी मातीच्या चुली

कोणत्याही कुटुंबात स्त्रीला सन्मानाने वागणूक देणे गरजेचे आहे. एका सर्वेक्षणानुसार खरंच समुपदेशनला आलेल्या प्रत्येक महिलेला सर्वसाधारणपणे एक सारख्याच समस्यांना तोंड द्यावे लागते आहे, हे लक्षात येते. नानाविध प्रश्न, विचार, शंका, बिघडलेली मानसिकता, परस्ताव, खचलेले मनोर्धैर्य आणि डगमगलेला आत्मविश्वास! हे सर्व का तर वैवाहिक, कौटुंबिक जीवन सुखी-समाधानी नसणे, घरात कोणीही आपल्याला समजून घेत नाहीये हा समज आणि याचा त्रास स्वतःला करून घेणे! वैवाहिक आयुष्यात स्त्रीला किंमत, आदर, मानसन्मान तर दिला जात नाहीये; परंतु सातत्याने तिच्यावर टीका केली जाते, तिच्याबद्दल वाईटच बोलले जात आहे, तिच्या चुका काढल्या जात आहेत, कुटुंबातील सदस्यच तिची बदनामी करीत आहेत, तिला सतत दोष दिला जातोय आणि तिच्या सहनशक्तीचा अंत पाहिला जातोय, हे सर्वसाधारण चित्र काही महिलांना आपल्या घरात अनुभववायला मिळते आहे, हेच समुपदेशनला आलेल्या प्रकरणांमधून जाणवते. वैवाहिक आयुष्य हे फक्त पती-पत्नीच्याच नात्यावर आधारित नसून कुटुंबातील प्रत्येक सदस्यांच्या वागणुकीचे पडसाद त्यावर उमटत असतात. प्रत्येक महिलेचा असाच कायस असतो की, पती त्याच्या घरातील लोकांचे ऐकून माझ्याशी वाद घालतो अथवा पतीच त्याच्या तोंडाने सातत्याने माझी निंदा-नालस्ती करतो, चार लोकांत माझा अपमान करतो, मला नावं ठेवतो म्हणून घरचे पण माझी किंमत ठेवत नाहीत. दोन्ही गोष्टी महिलांना मानसिक यातना घायला कारणीभूत ठरतात. काही महिला पतीला तर काही महिला घरच्यांना जबाबदार धरतात. महिलांना प्रामुख्याने एका वेळी अनेक नात्यांचा, अनेक विषयांचा एकत्रित त्रास होत असतो असे दिसते. समुपदेशन दरम्यान अनेक महिला स्वतःच्या समस्यांची अधिकाधिक गुंतागुंत स्वतः करून घेत आहेत, असे जाणवते. समस्या कोणतीही असो, कोणापासून पण असो एक एक प्रश्न सोडविणे, त्यासाठी दिलेले मार्गदर्शन अमलात आणणे, ती समस्या बऱ्यापैकी दूर झाल्यावर दुसऱ्या विषयात हात घालणे आणि मग त्यातून मार्ग काढणे, समस्यांचा प्राधान्यक्रम ठरवणे आणि त्यानुसार अंमलबजावणी करणे अनेक विवाहित महिलांना जमत नाही. प्रपंच मटला की, प्रत्येकाचे विचार वेगळे, स्वभाव वेगळे, वागणूक वेगळी. बहुतांश महिलांचा हाच आरोप असतो की, सासऱेचे सर्वजण एकत्र येऊन मला कायमच दोषी ठरवतात. महिलांना माहेरून देखील वेगवेगळे सल्ले मिळत असतात, त्यातून त्या अजून गोंधळून गेल्यासारखे वागतात आणि समस्या वाढत जातात. कोणत्याही महिलेला सगळ्यांच्याच मनःप्रमाणे वागणे, घरातील सर्वांच्याच अपेक्षा पूर्ण करणे, सगळ्या बाबतीत स्वतःच तडजोड करणे अनेकदा शक्य होत नाही. त्यातून तिची घुसमट आणि चिडचिड वाढते, ती प्रत्युत्तर देऊ लागते आणि सगळ्यांसाठी अधिकच वाईट ठरते. अशा वेळी तिला एकटे पाडणे, तिला आपल्यात सामावून न घेणे, तिला परकेपणाची वागणूक देणे, दोघणे मारणे, यांसारखे प्रकार अनेक ठिकाणी केले जातात. महिला जेव्हा कोणताही प्रश्न घेऊन समुपदेशनला येतात, त्यातून या ठरावीक समस्या महिलांना भेडसावत आहेत हे लक्षात येते. महिलांनी प्रथमतः भूतकाळात काय घडले, आतापर्यंत, आजपर्यंत काय घडले यावर सातत्याने विचार आणि चर्चा करणे टाळणे आवश्यक आहे. कोण काय बोलले, कोणी काय केले, कोण कसे वागले, कोणामुळे काय झाले या गोष्टींवर विचार करण्यात आणि तेच तेच उगाळण्यात महिला स्वतःच्या आयुष्यातील बहुमूल्य वेळ आणि ऊर्जा वाया घालवतात, असे जाणवते. मूलतः स्त्रीचा संवेदनशील, भावनिक स्वभाव असल्यामुळे प्रत्येक गोष्ट मनाला लावून घेणे, स्वतःला त्रास करून घेणे, एकच विचार परत परत करणे त्यांना मानसिक, शारीरिक दृष्टीने कमकुवत करते, कुढत बसणे, सतत रडणे, जेवणावर राग काढणे, मुलांवर राग काढणे यातून महिला अजून दुर्बल होत जाते. सत्य परिस्थिती स्वीकारून वर्तमानात जगण्याची सवय महिलांनी स्वतःला लावून घेणे आवश्यक आहे असे वाटते. महिलांच्या मनात शंका देखील खूप असतात, सातत्याने द्विधा मनःस्थितीमध्ये वावरल्यामुळे त्यांना कोणताही ठोस निर्णय घेता येत नाही. त्याचप्रमाणे आपले दुःख, आपल्या समस्या कोणाला तरी सांगून मन मोकळे करणे महिलांना गरजेचे वाटते; परंतु अनेकदा आपण ज्या व्यक्तीजवळ आपलं संपूर्ण व्यक्तिगत आयुष्य उघड करीत आहोत, ती तेवढी पात्र आहे काय, याचा विचार महिलांनी केलेला नसतो. कोणत्याही चुकीच्या व्यक्तीसमोर आपले दुःख व्यक्त करून महिलांनी स्वतःच्या समस्या अधिकच वाढून घेतल्याचे जाणवते. त्याचप्रमाणे खूपच पटकन कुटुंबातील एखाद्यावर विश्वास ठेवून अथवा नात्यातील कोणावर पूर्ण विश्वास टाकून स्त्रिया आपल्या भावना, आपले कोणाबद्दलचे मत, कोणाचाही आपल्याला आलेला कोणताही अनुभव बोलून टाकतात; परंतु याच वैयक्तिक विश्वासाने सांगितलेल्या घटना, घडामोडी सार्वजनिक पद्धतीने चर्चितल्या जातात आणि संबंधित महिलाच वाईट ठरते. अनेकदा महिलांना कोणत्याही कौटुंबिक विषयावर अर्धवट माहितीच्या आधारे मत बनवण्याची सवय असते, ते मत व्यक्त करण्याची धाई देखील तेवढीच असते. अशा स्वभावामुळे आपणच अडचणीत येतोय हे लक्षात घेणे महत्त्वाचे आहे. कोणावरही कोणताही आरोप करताना, कोणालाही दोषी ठरवताना त्याची पूर्ण खात्री आणि शहानिशा करणे महिलांसाठी उपयोगी राहील. फक्त स्वतःच्याच दृष्टिकोनातून विचार न करता इतरांच्या देखील विचारांचा, मतांचा आदर करणे, निदान त्याला ताडबोब विरोध न करणे हे पथ्य महिलांनी पाळणे आवश्यक वाटते. त्याचप्रमाणे आपल्याजवळ देखील कोणीही कुटुंबातील, नात्यातील व्यक्ती काही बोलली असेल, ती गोष्ट खासगी राहणे आवश्यक असेल, तर महिलांनी ती मनात ठेवणे आवश्यक आहे.

सन्माननीय सभापती महोदय आणि आदरणीय सहकारी ,  
 ऑल इंडिया तुणमूल काँग्रेस या माझ्या पक्षाच्या वतीने राष्ट्रपतींच्या अभिभाषणावर बोलण्यासाठी मी आज इथं उभी आहे. राष्ट्रपतींचं अभिभाषण म्हणजे संघराज्यातल्या वर्तमान परिस्थितीचं सरकारच्या दृष्टिकोनातून केलेलं मूल्यमापन असतं. या मूल्यमापनाशी असलेला माझा प्रखर मतभेद नोंदवण्यासाठी आणि आज आपल्यासमोर उभा ठाकलेला सगळ्यात महत्त्वाचा प्रश्न इथं उपस्थित करण्यासाठी मी आपल्यासमोर उभी आहे. आपल्याला कुठल्या प्रकारचं प्रजासत्ताक हवंय? आज आपल्याला कुठल्या प्रकारचा भारत हवाय? जिच्या पाठीशी आपण उभे राहू, जिच्यासाठी आपण लढू, शिवायशाप खाऊ आणि तुरुंगातही जाऊ ती भारत नावाची संकल्पना नेमकी आहे तरी काय?  
 संविधानाची हेळासांड  
 आपलं संविधान हे एक जितंजगत संविधान आहे. त्यात सतत प्राण फुंकत राहण्याची आपली तयारी असेल तोवरच त्याचा धास चालू राहील. नाहीतर तो निव्वळ एक कागदाचा तुकडा ठरेल. काळा आणि पांढरा. कागदाचा एक तुकडा. एखादे बहुसंख्यांकवादी सरकार कुठल्याही क्षणी रंगगाचा बरेगा करणाऱ्या छटांचे फटकेरे त्यात बेमातूम मिसळू शकेल असा तुकडा. आपण निवडून दिलेलं सरकार राज्यघटनेची वाच्यार्थाने आणि तत्वाधरिनेही पाठराखण करेल असा विश्वास लोकांनी बाळगलेला असतो. सरकार याबाबतीत अपयशी ठरलं की आपल्या सगळ्यांच्याच वाट्याला अपयश येतं आणि म्हणूनच, भारतीयांनी आरामात बसून घटनांचे निव्वळ साक्षीदार होत एकमेकाला प्रजासत्ताक दिनाच्या शुभेच्छा देत राहणं मुळीच पुरेसं ठरत नाही.  
 स्वातंत्र्यसैनिकांच्या आदराचा देखावा  
 या सरकारला इतिहासच बदलायचाय. यांना भविष्याची धास्ती वाटते आणि वर्तमानाबद्दल ते साशंक आहेत. १९६०च्या दशकात रॉबर्ट केनेडी यांनी अशा द्रष्टाक शक्तीचिन्ह इशारा दिलेला होता. माननीय राष्ट्रपतींनी आपल्या भाषणाच्या सुरवातीलाच भारतीयांना आपले हक्क मिळवून देणाऱ्या स्वातंत्र्यसैनिकांचे स्मरण केले. गुरू तेगबहादूर, व्ही.ओ.चिदंबरम पिळ्गई आणि नेताजी सुभाषचंद्र बोस यांच्याबद्दल ते बोलले. पण ही केवळ तोंडपूजा होती. खरं तर, भारताच्या मार्गदर्शातील, बहुलतावादी, सर्वधर्मसमभाव जपणाऱ्या भूतकाळाची नुसती आठवण काढली तरी हे सरकार पार धास्तावून जातं. म्हणून तर पश्चिम बंगाल, तमिळनाडू आणि केरळचे चित्ररथ या सरकारांन नाकारले. कारण त्या चित्ररथात आपल्याला जय हिंद 'चा नारा शिकवणारे नेताजी होते. भारतीय लोक वेगवेगळे असले तरी ती सारी एकाच मातेची लेकरं आहेत असं म्हणणारे सुब्रह्मण्यम भारतीयार होते. राजद्रोहाच्या आरोपाखाली तुरुंगवासार्थ भय दाखवलं जाऊनही आपली राजकीय चळवळ चालूच ठेवणारे



व्ही.ओ.चिदंबरम पिळ्गई होते. एक दगड उचलून त्याची ईश्वर शिवा म्हणून पूजा मांडणारे नारायण गुरु होते. काल्पनिक भूतकाळाच्या गौरवात मात्र त्यांच्याकडून कधी खळ पडत नाही. या सरकारनं स्वातंत्र्यसैनिक म्हणून सावरकरांचं पुनरुत्थान घडवून आणलंय. सुटकेसाठी त्यांनी ब्रिटिशांना उद्देशून लिहिलेलं क्षमायचनेचं पत्र म्हणजे युद्धनीतीकौशल्याचा बहारदार नमुना ठरवला जातोय. चक्र पॅसिझमचे कट्टर विरोधक असलेल्या भगतसिंगांचा अपहार केला जातोय. गृहमंत्री झाल्यावर आरएसएसवर सरळ बंदीच घालणाऱ्या सरदार वल्लभभाई पटेलंांची उचलेगिरी केली जातेय.

स्वातंत्र्यसैनिकांच्या विचारांना तिलांजली राष्ट्रपतींच्या भाषणात नेताजींचा सतत उल्लेख केला गेलाय. या प्रजासत्ताकाला मी याची आठवण करून देते की सगळ्या धर्माच्या बाबतीत भारत सरकारने पूर्णतः निःपक्षपाती आणि भेदरहित दृष्टिकोन बाळगला पाहिजे असं म्हणणारे नेताजीच होते. मुस्लिमांच्या वंशच्छेदाच्या रक्त गोठवणाऱ्या आरोळ्या ठोकणाऱ्या हरिद्वारच्या धर्मसंसदेला नेताजींनी मान्यता दिली असती का? १४ जून

१९३८ रोजी आता बांगलादेशमध्ये असलेल्या कुमीला गावात नेताजी म्हणले होते, जातीयवादाने आपला घाणेरडा चेहरा ठार नंया स्वरुपात पुन्हा वर काढलाय.' टिपू सुलतानचा झेपे घेणारा वाघ हे नेताजींच्या आज्ञाद हिंद सेनेच्या बिल्ल्यावरचं पदचिन्ह होतं. पाठ्यपुस्तकातून तुम्ही हद्दपार केला तोच हा टिपू सुलतान. त्याच्या नावाचा एखादा रस्ता किंवा मैदान असणंही तुम्हाला सहन होत नाही. आज्ञाद हिंद सेनेचं ब्रीदवाक्य तीन उर्दू शब्दांनी बनलं होतं: इतेहाद, इतमद आणि कुर्बानी. एकता, विश्वास आणि त्याग! आणि याच उर्दू भाषेला जम्मू- काश्मीरची प्रथम आणि अधिकृत भाषा या पदावरून हटवून तिथं हिंदीची प्रतिष्ठापना करतांना तुम्हाला आनंदाच्या उकळ्या फुटत होत्या.

स्वातंत्र्यलढ्याचा असाही अपमान बापूंच्या नेतृत्वाखाली खादी ही कशी सद्भावचं प्रतीक बनली होती याचा उल्लेख राष्ट्रपतींच्या भाषणात आहे. पण त्या आधर्मी

धर्मसंसदेने तर बापूंची पुन्हा एकदा हत्या करण्यासाठी हाकारा उठवलाय. गांधीजींच्या मारेकऱ्याचं उदातीकरण करण्यात तुम्ही यापूर्वीच यशस्वी झालाय. आता आपल्या मुलांना बिर्ला द रिट्टे' हे प्रजासत्ताक सोहळ्याच्या समारोपातलं संचलन गांधीजींच्या आवडत्या गाण्याशिवायच पाहावं लागणार आहे. त्यांच्यासाठी त्या गाण्याच्या काही ओळींची आठवण मला करून द्यावीशी वाटते.

**Come not in terrors, as the King of kings; But kind and good, with healing in Thy wings: Tears for all woes, a heart for every plea; Come, Friend of sinners, thus abide with me.**

आमच्या हक्कांसाठी लढलेल्या या महान विभूतींबद्दल राष्ट्रपतींच्या भाषणात गौरवोद्गार काढले गेलेत. पण आपल्या राज्यघटनेनं 'वाही दिलेले सगळे हक्क आणि सगळ्या प्रकारची स्वातंत्र्ये खरोखरच भावी भारताला आणि सगळ्या भारतीयांना

प्रत्यक्षात उपभोगता आली तर आपणच अप्रस्तुत ठरू अशी भीती आपल्या प्रजासत्ताकाच्या आत्ताच्या अधिपतींना वाटतेये.

जागतिक टक्केवारीत घसरलेला भारत फ्रीडम हाऊस'च्या २०२१च्या अहवालात भारताचा दर्जा पूर्वी स्वतंत्र असा ठरवला गेला होता तो आता अंशतः स्वतंत्र' असा घसरलाय. जागतिक वृत्तपत्र स्वातंत्र्य निर्देशांकानुसार भारताला १८० देशांच्या यादीत १४२वं स्थान प्राप्त झालंय. आज पत्रकारांच्या दृष्टीने सगळ्यात धोकादायक असलेल्या प्रदेशात आपली गणना होतेय. व्यक्तिगत, नागरी आणि आर्थिक स्वातंत्र्याचं मोजमाप करणाऱ्या मानवी स्वातंत्र्य निर्देशांकात एकूण १६० देशात भारताचे स्थान १११वं नोंदलं गेलंय.

विविधतेतल्या एकतेची भीती आपण जसे आहोत तसेच छान आहोत अशा समाधानात राहू पाहणाऱ्या उद्याच्या भारताचं सत्ताधीशांना भय वाटतं. भय वाटतं सत्ताधीशांना अशा भारताचं. हे बोलताना राग येतोय पण इथं

# लता मंगेशकर : अंतःकरणातील स्वर

लता मंगेशकर यांचा स्वर एक वेगळा वारसा म्हणून डोळ्यांपुढे येतो. त्यांच्या आवाजातून आणि गायकीतून त्यांना प्रयत्नपूर्वक गावं लागतंय असं जाणवतच नाही. हे गाणं अतिशय सहज होतं. दुसऱ्या व्यक्तीचा आवाज बनून गाणं ही तर खूपच वेगळी गोष्ट आहे. संगीतातली ही परंपरा लता मंगेशकर यांच्यापासून सुरू होते. कवी, गीतकार गुलजार यांनी लतादीदींसोबतच्या आठवणींना दिलेला उजाळा.

पूर्वाजंकडून आपल्याला अनेक गोष्टी वारसा म्हणून मिळालेल्या असतात. संगीताच्या क्षेत्रात ध्रुपद, ख्याल, भजन, ठुमरी या माध्यमांतून आपल्याला मोठा वारसा लाभला आहे. गेल्या शंभर वर्षांमध्ये सिनेमा संगीतात एकलेल्या विविध आवाजांचा इतिहास आपण पाहिला, तर लता मंगेशकर यांचा स्वर अविचल राहिल्याचं आपल्याला दिसतं. चंद्रावर पोचलेला स्वर  
 मागच्या शतकात अनेक मोठोमोठ्या कलावंतांनी कमाळीचं संगीत आपल्याला दिलं. यात बडे गलाम अली खाँ, अमीर खॉसाहेब आणि किशोरी आमोनकर यांचं योगदान अनन्यसाधारण आहे. पण या सर्वांचं गाणं स्वतःचं, स्वतःसाठीचं, स्वतंत्र आहे. यात लता मंगेशकर यांचा स्वर हा एक वेगळा वारसा म्हणून डोळ्यांपुढे येतो. दुसऱ्या व्यक्तीचा आवाज बनून गाणं ही खूपच वेगळी गोष्ट आहे. संगीतातली ही परंपरा लता मंगेशकर यांच्यापासून सुरू होते. सहजल यांनी कधी दुसऱ्यासाठी गाणं गायलं नाही. त्याचं गायन बहुपदरी असलं, तरी ते स्वतःसाठीचं होतं. लतादीदींचा आवाज चंद्रावर पोचलेला आवाज आहे. त्या नील आर्मस्ट्रॉंग होत्या. चंद्रावर पहिलं पाऊल ठेवणारा हा स्वर होता.  
 कलेतली समर्पणवृत्ती शिकण्यासारखी  
 लतादीदींच्या गायकीतल्या अनेक गोष्टी आश्चर्यकारक आहेत. उदा. कथा,



पात्र, परिस्थिती, सिनेमा, संगीत आणि गीत कुणाचंही असो, जर ते गाणं लतादीदी गात असतील, तर ते गाणं सार्वत्रिक लतादीदींचं बनून जायचं. त्यानंतर कोणतेही इतर तपशील महत्त्वाचे राहत नसायचे. ही खूपच मोठी गोष्ट आहे. त्यांचा आवाज, त्यातलं माधुर्य आणि तयारी कमाळीची होती. कलेतली समर्पणवृत्ती इतरांनी लतादीदींकडून शिकण्याजोगी आहे. त्यांच्या गायकीत काही तरी वेगळेपण होतं. ते सादरीकरण होतं, कसब होतं, वेगळ्या प्रकारची कला होती, की आणखी काही होतं, की या सर्व गोष्टींचा एक सुंदर मिलाफ होता, हा चिंतनाचा विषय अरेबियन नाईट्स'मधल्या कथांमध्ये असले तशी एक जादूई चटई त्यांनी आपल्या गाण्यांमधून अंधरून ठेवली आणि त्यावरून गेल्या ६०-७० वर्षांपासून असंख्य लोकांनी जादूई सैर

संचार करताना दिसले. त्यांच्यासाठी पण लिहिलाना नेहमी असं वाटायचं की, एखादं रूपक किंवा प्रतिमा आपण गाण्यात लिहिली, तर लतादीदींची त्यावर प्रतिक्रिया काय असेल? एकदा देवदास' सिनेमातल्या एका गाण्याच्या रेकॉर्डिंगच्या वेळी गाण्यात सरोली जैसी मिठी लागे' असे शब्द पाहून त्यांनी विचारलं, ये सरोली क्या है?' सरोली हा आंब्याचा एक प्रकार असून, अत्यंत गोड असा हा आंबा आमही लहानपणापासून चोखून खात आलो आहोत, असं त्यांना सांगितलं. गाण्यातून हा शब्द वगळू का, असंही मी त्यांना विचारलं. लतादीदी म्हणाल्या, नाही, राहू दे हा शब्द. मला फक्त गोड्याचं प्रमाण किती आहे, हे समजून घ्यायचं होतं.'

शब्दांच्या अभिव्यक्तीला चार चांद पंचमदांसोबत घर' सिनेमातल्या एका गाण्याचा सराव आम्ही करत होतो. आपकी आँखों में कुछ महेके हुए से ख्याब है' या ओळीनंतरची ओळ होती, आपकी बदमाशियों के ये नये अंदाज है' या ओळीबद्दल पंचमदा साशंक होते. त्यांनी मला विचारलं, शायरीत बदमाशी कशी चालेल? हे गाणं तर लतादीदी गाणार आहेत.' मी म्हटलं, तुम्ही ही स्वरांची ही सग्राझी आहे देह रूपानं दिला तर मी शब्द बदलेन.' रेकॉर्डिंगनंतर लतादीदींना विचारलं, तुम्हाला गाणं कसं वाटलं?' मग मी विचारलं, ती

बदमाशियाँवाली ओळ?' त्यावर त्या म्हणाल्या, तीच तर या गाण्यातली चांगली ओळ होती. तो शब्दच तर या गाण्याचं वेगळेपण आहे.' लतादीदींचं हे गाणं तुमच्या आठवणीत असेल, तर बदमाशियाँ' शब्दाजवळ त्या हलकेच हसल्या होत्या. त्यामुळे त्या शब्दाची अभिव्यक्ती अत्यंत सुंदर भासते.  
 अंतःकरणतली प्रार्थना  
 लतादीदींचा आवाज आपल्याला जवळून ऐकाला मिळाला, हे आपलं सौभाग्य आहे. त्यांच्यासाठी काही गाणी लिहिल्याचं भाग्य मला मिळालं म्हणून मी स्वतःला नाशिवान समजतो. किती सुंदर गाणारी नायिका होती ही,' अशी सांधीसुधी प्रतिक्रिया लतादीदींचा स्वर ऐकून देताच येत नाही. त्यांचं संगीत अंतःकरणपासून एकावं लागतं. त्या स्वरांबद्दल मनात आदराची भावना निर्माण होते. त्यांच्या गायकीला दाद देण्यासाठी साध्या-सोप्या शब्दांची योजना आपल्याला करताच येत नाही. त्यांच्या आवाजातून आणि गायकीतून त्यांना प्रयत्नपूर्वक गावं लागतंय असं जाणवतच नाही.  
 हे गाणं अतिशय सहज होतं. अंतःकरणाच्या आतून आलेली ती एक प्रार्थना होती. अवीट, अमोघ, लाघवी स्वरंची ही सग्राझी आहे देह रूपानं आपल्यातून निघून गेली असली, तरी स्वरांच्या रूपातून तिचं अस्तित्त्व चिरकाळ पृथ्वीतलावर राहील.

## निमित्त गुलजार

संगीतकाराच्या रचनांमधे बनारसमधल्या गदींच्या गल्ल्यांप्रमाणे कितीही अवघड जागा असल्या, तरी लतादीदी त्या जागांवरून विनासायास फिरून येत. ओ सजना, बरखा बहार आयीं' ही अशीच एक अवघड धून असून, या चालीवर लतादीदींचे स्वर सहजतेने

प्रेमाने बोलायला सांगताय तर मी रामधारी सिंह दिनकरजींची एक कविताच उद्धृत करू इच्छिते.  
 सहनशीलता, क्षमा,  
 दया को तभी पूजात जग है,  
 बल का दर्प चमकता  
 उस के पीछे जग बनमा है।  
 आहोत तसेच छान आहोत असं मानणाऱ्या भारताचं सत्ताधीशांना भय वाटतं. परस्परान्हून वेगवेगळं असण्याचं वास्तव समाधानानं स्वीकारणाऱ्या भारताचं तुम्हाला भय वाटतं. म्हणून एखादा जैन मुलगा घरच्यांना न सांगता अहमदाबादच्या खाऊ गल्लीतील गाड्यावर चवीने काटी कबाब खाऊ लागला की तुमचा थरपाच उडतो. मग तुम्ही कोणती उपाययोजना करता? गुजरातच्या नगरपालिका भेंत्रातल्या खाऊगल्ल्यांमधे मांसाहारी अन्नपदार्थांवरच तुम्ही बंदी घालता.

सरकारी यंत्रणांवर ताबा  
 निवडणूक तोंडावर असताना सरकारी यंत्रणांना हाताशी धरून विरोधी नेत्यांच्या घरावर छापा टाकता येणार नाही असाही काळ उद्या येईल अशी भीती वाटत असते तुम्हाला. मग तुमच्या कुठल्याही म्हणण्यापुढे नीट मान तुकट्याला याची खात्री असलेल्या सीबीआयच्या गरजू प्रमुखांना तुम्ही आणखी मुदतवाढ देता. उद्या राज्यातले अधिकारी केंद्राच्या धाकपटशाहीला जुमानणार नाहीत अशा तुम्हाला भीती वाटते. म्हणून मग भारतीय प्रशासन अधिकाऱ्यांच्या केडरचे नियमच तुम्ही बदलून टाकता. आपण उद्या अप्रस्तुत ठरू, निःसंदर्भ ठरू ही भीतीच तुमच्या या असल्या वर्तमाना कारणीभूत आहे. नुसती आमची मतं मिळवून तुमचं पोट भरलेलं नाही. तुम्हाला आमच्या मंदूत शिरायचंय. आमच्या घरात शिरून आमही काय खावं, काय ल्यावं, कोणावर प्रेम करावं याचे धडे आम्हाला द्यायचेत. अहो, पण तुमच्या हृदयातली ही भीती भविष्यकाळाच्या आमनाच्या आड कधीच येऊ शकणार नाही.

जिस सुबह के खातिर  
 जुग जुग से हम सब मर मर कर जीते हैं,  
 वह सुबह कभी तो आयेगी।  
 इन भूखी प्यासी रुहों पर  
 इक दिन तो करम फरमाएगी,  
 वह सुबह कभी तो आयेगी।  
 सरकारचा आमच्यावर विश्वासच नाही  
 केनेडींनी आपल्याला सांगून ठेवलंय. ज्या लोकांना इतिहासाचं चक्र थांबायचं असतं त्यांचा वर्तमानावरच विश्वास नसतो. आधार कार्ड मतदानाच्या अधिकाराशी जोडण्याचा कायदा हे सरकार आणतं. तेव्हा खऱ्या मतदारांचा मतदानाचा अधिकारच हिरावून घेतला जाण्याची पुष्टीपूर शक्यता त्यातून निर्माण होत असते. आपल्या प्रजासत्ताकाच्या मूळ गाभ्यावरच या सरकारचा विश्वास नसल्याचं त्यातून स्पष्ट होते. तुमचा आमच्या अन्रदात्यांवरही विश्वास नाही.  
**(क्रमशः)**

# बीड रेल्वे मार्गासह विकासाला गती देणार

उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची ग्वाही; शंभर कोटींच्या विकासकामांचे भूमिपूजन

प्रतिनिधी

बीड : राज्य सरकारच्या दोन वर्षांच्या आलेल्या कोरोना संकटामध्ये देखील राज्याचा विकासाचा गाडा थांबला नाही आणि थांबणार नाही याची काळजी घेतली गेली. निधीची चणचण असूनही आरोग्य, रुग्णालय आणि विकास कामांसाठी निधी उपलब्ध केला आहे. विकास कामांसाठी येणारा पैसा हा जनतेचा असून यामधून होणारी कामे दर्जेदारच असली पाहिजेत यासाठी लोकप्रतिनिधी आणि प्रशासकीय अधिकार्यांनी बारकाईने काळजीपूर्वक लक्ष द्यावे असे प्रतिपादन राज्याचे उपमुख्यमंत्री तथा वित्त व नियोजन मंत्री अजित पवार यांनी केले.

बीड येथे १०० कोटी ६० लाख रुपयांच्या विविध विकास कामांचे भूमिपूजन व पूर्ण झालेल्या कामांचे लोकार्पण उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या हस्ते बीड येथे झाले. उपमुख्यमंत्री पवार हे मुंबई येथून ऑनलाइन पद्धतीने कार्यक्रमात सहभागी झाले. यावेळी बोलताना उपमुख्यमंत्री अजित पवार म्हणाले, जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या आग्रही मागणीनुसार जिल्हा वार्षिक योजना, विकासाच्या अन्वय योजने, आमदार निधी आदींमध्ये कोणतीही कपात केली नाही. बीड जिल्ह्याच्या विकासाचा विचार करता, डीपीडीसी मधून ३६० कोटी रुपयांस उभे राहिले. मुंबई, दिल्ली, ऊसतोड मजुरांसाठी महामंडळ व त्यास २० कोटी भागभांडवल साठी तरतूद, वसतीगृहासाठी निधीची तरतूद, नगर

बीड परळी रेल्वे मार्गासाठी राज्य शासनाचा हिशेबाचा निम्मा निधी उपलब्ध करून दिला गेला आहे. जिल्ह्यातील विविध तीर्थक्षेत्रांत साठी विकास निधी आरोग्य सुविधा निर्माण करण्यासाठी मोठ्या प्रमाणात तरतूद असा विविध योजनातून विकास निधी दिला गेला आहे. केंद्र सरकार सारखे राज्यांना नोटा छापयाने अधिकार नसल्याने राज्याच्या उत्पन्नातून हा निधी दिला जातो. बीड शहरासाठी अमृत योजनेतून दोन पंपिंग स्टेशन कार्यान्वित झाल्यास पाण्याचे प्रश्न सुटू शकले परंतु नगरपरिषदेचे वीज बिल थकीत आहे. आर्थिक शिस्त देखील लागण्याची गरज आहे यावर उपाय काढण्यासाठी प्रशासक आणि बीडचे आमदार यांना सूचना केली आहे. कोरोना बरोबरच नैसर्गिक आपत्ती साठी निधी दिला गेला आहे. जगात काही ठिकाणी कोरोना साथीची चौथी लाट देखील आली आहे. त्यामुळे आपण गाफील न राहता लसीकरण केले जावे बसू-टोस व विद्यार्थ्यांचे लसीकरण मध्ये पुढाकार घ्यावा असे आवाहन उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी प्रशासकीय यंत्रणा व उपस्थितांना केले.

या कार्यक्रमासाठी मुंबई मंत्रालयातून राज्याचे ग्रामविकास मंत्री हसन मुश्रीफ, आरोग्यमंत्री राजेश टोपे, सार्वजनिक बांधकाम राज्यमंत्री दत्ता भरणे, आमदार विक्रम काळे हे ऑनलाइन पद्धतीने सहभागी झाले होते. तसेच बीड येथे जिल्हा रुग्णालय परिसरात प्रत्यक्ष कार्यक्रम स्थळी सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य मंत्री तथा बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे, आमदार संदीप क्षीरसागर, आमदार संजय दौंड, जिल्हा परिषद अध्यक्ष शिवकन्या शिरसाट, जिल्हाधिकारी राधाबिनोद शर्मा, मुख्य



## बीड जिल्ह्याला झुकते माप द्या : पालकमंत्री धनंजय मुंडे

बीड जिल्हा हा मागासलेला म्हणून ओळखला जातो. हे मागासलेपण दूर करण्यासाठी रखडलेल्या नगर बीड परळी रेल्वे मार्गासह, ऊसतोड कामगारांची आर्थिक उन्नती, शेतीला मुबलक पाणी, ग्रामीण भागातील दळण वळण अशी अनेक विधायक कामे पूर्ण करण्याचा राज्य सरकारच्या माध्यमातून आमचा प्रयत्न आहे. बीड जिल्हा पुणे जिल्ह्या प्रमाणे विकसित व्हावा हे आपले स्वप्न असून, यासाठी अर्थमंत्री या नात्याने आपण जिल्ह्याला निधी देताना ऑनगळ मोटी करावी व जिल्ह्याला झुकते माप द्यावे, अशी विनंती पुढे बोलताना मंत्री धनंजय मुंडे यांनी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांना केली. यावेळी पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांनी मागील दोन वर्षात बीड जिल्ह्यात आरोग्य यंत्रणेतील कामकाज, कोविड व्यवस्थापन व जिल्ह्यात करण्यात आलेल्या विकासकामांची संक्षिप्त माहिती दिली.

कार्यकारी अधिकारी अजित पवार, जिल्हा पोलीस अधीक्षक आर.राजा, पंचायत समितीच्या सभापती सारिका गवते, माजी आमदार अमरसिंह पंडित, माजी आमदार सुनील धांडे, माजी आमदार सय्यद सलीम, जिल्हा शल्य

चिकित्सक डॉ.सुरेश साबळे, पंचायत समितीचे पदाधिकारी, विविध यंत्रणातील अधिकारी कर्मचारी नागरिक उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीस भारतलक्ष्मी लता मंगेशकर यांना श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. तसेच सर्व

विकासकामांचे एकाच ठिकाणी प्रातिनिधिक स्वरूपात औपचारिक भूमिपूजन व लोकार्पण करण्यात आले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन उदय गिरी यांनी केले तर माजी आमदार सुनिल धांडे यांनी उपस्थितांचे आभार मानले.

## अमृत पेयजल योजनेचे काम गतीने व्हावे: आमदार क्षीरसागर

कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक आ. संदीप क्षीरसागर यांनी केले; बीड मधील आजच्या विकासाकामांची माहिती देत त्यांनी बीड शहर व भागातील विविध मागण्या सर्व मंत्री महोदयांसमोर मांडल्या तसेच आज भूमिपूजन झालेली कामे पूर्ण झाल्यानंतर अजित पवार यांनी या कामांच्या लोकार्पण सोहळ्यासाठी प्रत्यक्ष बीडला यावे अशी विनंती केली. बीड शहरात सुरु असलेला अमृत पेय जल योजनेतून ९० टक्के काम पूर्ण झाले असून उर्वरित काम पूर्ण करण्यासाठी प्रशासक व प्रशासनाचे सहकार्य करून समन्वय साधावा असे साकडे आ. संदीप क्षीरसागर यांनी अजितदादा पवार यांना घातले.



## 'गोमंत प्रतीक'मधून गोव्याच्या शाश्वत सौंदर्याला प्राधान्य

संघमित्रा अर्बनचे सुभाष घनघाव यांचे गौरवोद्धार

प्रतिनिधी

माजलगाव : ऐरवी गोवा म्हटले की बीच, बार आणि पब संस्कृती दाखवून गोव्याचे अतिरंजित चित्र दाखविले जाते. मात्र गोमंत प्रतीक दिनदर्शिकेच्या माध्यमातून गोव्याचे शाश्वत सौंदर्य प्रकषणे पुढे आणले आहे, असे गौरवोद्धार संघमित्रा अर्बनचे अध्यक्ष सुभाष घनघाव यांनी काढले. ते प्रतीक देशमाने फाऊंडेशनने काढलेल्या दिनदर्शिकेचा प्रकाशन प्रसंगी बोलत होते.

गेल्या तीन वर्षांपासून फाऊंडेशनतर्फे गोमंत प्रतीक नावाची दिनदर्शिका प्रकाशित करून गोव्याच्या शाश्वत निसर्ग सौंदर्याला प्राधान्यक्रम दिला जातो. यंदाही गोमंत प्रतीक

दिनदर्शिका प्रसिद्ध केली आहे. गोमंत प्रतीकच्या मुखपृष्ठावर गोवा आणि कर्नाटक सीमेवर असलेल्या जगप्रसिद्ध दृश्यांवर धबधब्याचे विहंगम चित्र घेतले आहे. सुमारे १०१० फुटांचा दृश्यावर धबधबा आहे. भारतातील सर्वाधिक उंच धबधबा असलेल्या दृश्यावरचे छायाचित्र दिनदर्शिकेच्या मुखपृष्ठावर घेतल्याने गोव्याच्या शाश्वत निसर्ग सौंदर्याला प्राधान्य दिले आहे. गोमंत प्रतीक दिनदर्शिकेचे संघमित्रा अर्बनचे अध्यक्ष सुभाष घनघाव यांनी कौतुक केले. याप्रसंगी प्रतीक देशमाने फाऊंडेशनचे सचिव तथा प्रकाश बाबा श्रीदरी देशमाने, भोरीशे तोंडकरी, संदीप सावंत यांची उपस्थिती होती.



## स्वतःचा ब्रँड निर्माण करा : माधव निर्मळ

प्रसिध्द उद्योजक माधव निर्मळ यांचा सल्ला

प्रतिनिधी

माजलगाव : स्वतःचा ब्रँड निर्माण करा. याचा अर्थ असा आहे की आपल्या आवडीच्या क्षेत्राची निवड करून जीव ओतून काम करावे आणि स्वतःचा ब्रँड निर्माण करावा. असे मत प्रसिद्ध उद्योजक माधव निर्मळ यांनी व्यक्त केले. सकल धनगर समाज, माजलगावच्या वतीने दि.११ फेब्रुवारी, शुक्रवार रोजी सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक यांचा सेवानिवृत्त सत्कार आणि गुणवंत विद्यार्थी पार्थ मंजुळदास गवते (एमबीबीएस), सुधी भारतराव वाघमोडे (एमबीबीएस), अजिंक्य लक्ष्मीकांत सोनर (एमबीबीएस), उदकर्ष बाळासाहेब सोनसळे (बीटीएस टॉपर), हर्षवर्धन ज्ञानेश्वर गवते (५ वी शिष्यवृत्ती धारक), संयम ज्ञानेश्वर गवते (८वी शिष्यवृत्ती धारक)यांचा मान्यवरांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रा.लक्ष्मीकांत सोनर यांनी केले.

सभापती कल्याण आबुज, तुकाराम येवले, राजू कोमटवार, सुभाषराव गडदे, संपतराव हराळ, डॉ.युवराज कोल्हे, डॉ.भारत वाघमोडे, उपस्थित होते. यावेळी सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक भगवानराव धरपडे यांचा सेवानिवृत्त सत्कार करण्यात आला. याप्रसंगी गुणवंत विद्यार्थी पार्थ मंजुळदास गवते (एमबीबीएस), सुधी भारतराव वाघमोडे (एमबीबीएस), अजिंक्य लक्ष्मीकांत सोनर (एमबीबीएस), उदकर्ष बाळासाहेब सोनसळे (बीटीएस टॉपर), हर्षवर्धन ज्ञानेश्वर गवते (५ वी शिष्यवृत्ती धारक), संयम ज्ञानेश्वर गवते (८वी शिष्यवृत्ती धारक)यांचा मान्यवरांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रा.लक्ष्मीकांत सोनर यांनी केले.



## विश्वकर्मा समाजातर्फे मिरवणूक

प्रतिनिधी

माजलगाव : शहरात लगत असलेल्या नवीन वसाहत भाटवड्यात येथील संत ज्ञानेश्वर नगर येथे विश्वकर्मा सुतारा समाजाच्या वतीने विश्वकर्मा व विठ्ठल रुक्मीणी मुर्तीची मिरवणूकीची सुरुवात शनिवार, दि.१२ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ११ वाजता आमदार प्रकाश सोळंके यांच्या शुभहस्ते श्रीफळ फोडून करण्यात आली.

या वेळी शिवसेना जिल्हाप्रमुख आप्पासाहेब जाधव,

पत्रकार संघाचे जिल्हाध्यक्ष तुकाराम येवले, डॉ.उध्दवराव नाईकनवरे, ओबीसी महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष विलास नेमाणे, नगरसेवक राहुल लंगडे, रोहन घाडगे, ह.भ.प.शिवाजी महाराज गडदे, कालिदास महाराज नाईकनवरे, रामराजे सोळंके, अमोल डाके, दानू पाटील बादाडे, बाळासाहेब मंडके, आदी उपस्थित होते. आणि रविवार, दि.१३ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ११ वाजता कलशारोहन व प्रभू विश्वकर्मा व विठ्ठल रुक्मीणी मुर्ती प्राणप्रतिष्ठा

ह.भ.प.पु.ब्र.तुकाराम महाराज शास्त्री यांच्या शुभहस्ते आणि ह.भ.प. शिवाजी महाराज गडदे, ह.भ.प. कालिदास महाराज नाईकनवरे यांच्या उपस्थित करण्यात येणारे आहे. आणि सोमवार, दि.१४ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ११ ते १२ वाजता विनोदाचार्य पांडुरंग महाराज उगले यांचे काल्याचे किर्तन झाले. त्यानंतर महाप्रसाद झाला. तरी भाविक भक्तांनी लाभ घेतला. या कार्यक्रमाचे आयोजन विश्वकर्मा समाज बांधवांच्या वतीने करण्यात आले.

## स्वरसंगम कलावंत संघटनेच्या तालुकाध्यक्षपदी उत्तम गायकवाड

प्रतिनिधी

माजलगाव : संगीत क्षेत्रात नावाजलेल्या स्वरसंगम कलावंत संघटनेच्या माजलगाव तालुकाध्यक्षपदी येथील उत्तम गायकवाड यांची तर उपाध्यक्षपदी रवि भरीत यांची एक मुखाने निवड करण्यात आली

स्वरसंगम कलावंत संघटना महाराष्ट्राचे संस्थापक अध्यक्ष विजय वाघमारे यांनी दि.१२ फेब्रुवारी रोजी माजलगाव येथे व्यापक बैठक घेऊन या संघटनेचा विस्तार व्हावा या उद्देशाने माजलगाव तालुका पदाधिकारी यांची निवड करण्यात आली. यात स्वरसंगम कलावंत संघटनेच्या तालुकाध्यक्षपदी गायन आणि संगीताची आवड असणारे उत्तम गायवाड यांची



अध्यक्षपदी, उपाध्यक्षपदी रवि भरीत तर दत्तात्रय व्यवहारे यांची सचिवपदी अविरोध निवड केली सर सदस्य म्हणून तौफिक कुरेशी, सखाराम ढगे, सुमित साळवे, नंदिनी व्यावहारे, सोम सिरसाट, अत्याबा खरात, दत्तात्रय समुंदरे व माने यांची निवड झाली यावेळी संघटनेचे महाराष्ट्र सचिव अंकुश वाटुरे व

शाखा अध्यक्ष हरिभाऊ वानखेडे यांची उपस्थिती होती. स्वरसंगम कलावंत संघटना ही विविध सामाजिक व लोकजगतीपर गीत सादर करून संपूर्ण महाराष्ट्रात आपली कला सादर करून सामाजिक सलोखा निर्माण करण्याचे अतिरिक्त कार्य करत असल्याचे विजय वाघमारे यांनी यावेळी बोलताना सांगितले.

## उज्वल भवितव्यासाठी सुसंस्कारित पिढी निर्माण व्हावी : अशोक वाडेकर

प्रतिनिधी

माजलगाव : विद्यार्थ्यांच्या अंगी ज्ञान तृष्णा, गुरुनिष्ठा, सदा अध्ययन दक्षता, एकाग्रता आणि महत्त्वेच्छा हे पाच गुण असणे आवश्यक आहे. या पाच गुणांची जो विद्यार्थी जोपासना करतो आणि जीवनात मार्गक्रमण करतो तो यशस्वी झाल्याशिवाय राहत नाही. या गुणा बरोबरच विद्यार्थ्यांमध्ये संस्कार असणे हेही महत्त्वाचे आहे. भारताच्या उज्वल भवितव्यासाठी सुसंस्कारित पिढी निर्माण होणे ही काळाची गरज आहे असे प्रतिपादन जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा नागडगाव चे मुख्याध्यापक तथा प्रसिद्ध व्याख्याते अशोक वाडेकर यांनी व्यक्त केले.

केसापुरी कॅम्प येथील आयटीआय कॉलेजच्या वतीने मंगळवार, दि.८ फेब्रुवारी रोजी विद्यार्थी, त्यांचे कुटुंब, समाज आणि शैक्षणिक संस्था यांचा



सहसंबंध या विषयावर त्यांचे व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते, यावेळी ते बोलत होते. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी आयटीआय कॉलेजचे प्राचार्य एस.एम.राठोड हे होते. या प्रसंगी प्रमुख अतिथी म्हणून आर्ट ऑफ लिटिंगचे मराठवाडा समन्वयक शरद डोल्हारकर, आर्ट ऑफ लिटिंगचे प्रशिक्षक नंदकुमार शिंदे, गणेश घाटुळ यांची उपस्थिती होती.

पुढे बोलताना अशोक वाडेकर म्हणाले, शिक्षणाने माणूस परिपूर्ण होऊ शकतो. यासाठी विद्यार्थ्यांनी शिक्षण घेऊन आपल्या कुटुंबाची समाजाची, पर्यायाने देशाची सेवा करावी. शिक्षण हे वाघिणीचे दूध आहे जो व्यक्ती ते दूध प्राशन करेल तो गुरुरत्याशिवाय राहणार नाही. थोर महापुरुष होऊन

गेले. चरित्र त्यांचे पहा जरा! त्यांच्या सम आपण व्हावे हाची सापडे बोध खरा!! याप्रमाणे महामानवांचा इतिहास आपण वाचला पाहिजे आणि त्यांच्या प्रमाणे आपण मार्गक्रमण करणे आवश्यक आहे. आई वडील ही विद्यार्थ्यांना पहिला गुरु असतो. तेव्हा कुटुंबामध्ये जे संस्कार विद्यार्थ्यांवर होतात ते चिरकाल टिकून राहात असतात म्हणून आई-वडिलांनी विद्यार्थ्यांना सुसंस्कारित करणे गरजेचे आहे. शाळा हे संस्कार केंद्र आहे. यामध्ये युक्त विद्यार्थ्यांना संस्कार देतात आणि विद्यार्थी त्यांचे भविष्य घडवतात. तूत आहेस तुझ्या जीवनाचा शिल्पकार याप्रमाणे प्रत्येक विद्यार्थी हा स्वतःच्या जीवनाचा शिल्पकार असतो. आपण आपल्या जीवनात ध्येय

निश्चित केले पाहिजे आणि ते ध्येय गाठण्यासाठी प्रयत्नाची पराकाष्ठा केली पाहिजे. केल्याने होत आहे हे आधी केलेची पाहिजे याप्रमाणे आपण अभ्यास करणे गरजेचे आहे. आपल्या आई-वडिलांना वृद्धाश्रमात पाठवण्याची वेळ मुलांनी कधीही आणू नये अशी विनंती अशोक वाडेकर यांनी यावेळी केली. यावेळी वाडेकर यांनी विविध कविता सादर करून उपस्थितांची मने जिंकली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन ए.एम.कांबळे यांनी केले तर आभार ए.पी.तायडे यांनी मानले. या कार्यक्रमासाठी आयटीआय मधील एन.पी.पटवी, बी.बी.टडळ, डी.आर. खरतमल, ए.पी.राठोड, देशमुख मंडम, तौर, इंगोले सह विद्यार्थी विद्यार्थिनी उपस्थित होते.

## वंचितच्या जिल्हा अध्यक्षपदी कांबळे

प्रतिनिधी

परळी : वंचित बहुजन आघाडीच्या (पू.व.व.) जिल्हाध्यक्षपदी शैलेश कांबळे यांची निवड करण्यात आली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन ए.एम.कांबळे यांनी केले तर आभार ए.पी.तायडे यांनी मानले. या कार्यक्रमासाठी आयटीआय मधील एन.पी.पटवी, बी.बी.टडळ, डी.आर. खरतमल, ए.पी.राठोड, देशमुख मंडम, तौर, इंगोले सह विद्यार्थी विद्यार्थिनी उपस्थित होते.

निश्चित केले पाहिजे आणि ते ध्येय गाठण्यासाठी प्रयत्नाची पराकाष्ठा केली पाहिजे. केल्याने होत आहे हे आधी केलेची पाहिजे याप्रमाणे आपण अभ्यास करणे गरजेचे आहे. आपल्या आई-वडिलांना वृद्धाश्रमात पाठवण्याची वेळ मुलांनी कधीही आणू नये अशी विनंती अशोक वाडेकर यांनी यावेळी केली. यावेळी वाडेकर यांनी विविध कविता सादर करून उपस्थितांची मने जिंकली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन ए.एम.कांबळे यांनी केले तर आभार ए.पी.तायडे यांनी मानले. या कार्यक्रमासाठी आयटीआय मधील एन.पी.पटवी, बी.बी.टडळ, डी.आर. खरतमल, ए.पी.राठोड, देशमुख मंडम, तौर, इंगोले सह विद्यार्थी विद्यार्थिनी उपस्थित होते.

## अपघातात दत्ता भंडारे यांचा करुण अंत

प्रतिनिधी

माजलगाव : दूक मागे घेताना चाकाखाली अडकून एका तरुणाला जीव गमवावा लागला. १० फेब्रुवारी रोजी सकाळी ७ वाजेच्या सुमारास शहरालगतच्या गडी रोडवरील एका वजन काट्यासमोर ही घटना घडली.

अंबाजोगाई येथील एकनिष्ठ कार्यकर्ते शैलेश कांबळे यांची बीड जिल्हाध्यक्ष म्हणून निवड करण्यात आली आहे. तर उर्वरित कार्यकारिणीत महासचिव मिलिंद घाडगे, उपाध्यक्ष अण्णासाहेब म्हस्के, सचिन उजगरे, उपाध्यक्ष बाबुराव मस्के, उपाध्यक्ष मिलिंद गायकवाड, धनराज सोनवणे, उपाध्यक्ष सुरेश बचुरे उपाध्यक्ष प्रसेनजित रोडे, उपाध्यक्ष गौतम आगळे यांची निवड करण्यात आली.

प्रो.प्रा.अतिक भाई  
901125332

हॉटेल  
विसावा  
धाबा

कंदुरीचा रस्ता लागतो कसा? चाख्याचा असेल तर, विसावा वर बसा...!

शेअल कंदुरी मटल, दम वियाणी मिक्ले.

तेलगाव-माजलगाव रोड, निवड ता.माजलगाव जि.बीड

# शिवसेना स्टाईल आंदोलनापुढे 'जय महेश'ने नांगी टाकली

प्रतिनिधी

माजलगाव : येथील जय महेश साखर कारखान्यात कार्यक्षेत्राबाहेरील गेटकेन पद्धतीने मोठ्या प्रमाणात ऊस गाळपासाठी आणण्यात येत आहे. त्यामुळे कारखाना परिसरातील ऊस गाळपाअभावी उभा आहे. त्यामुळे गेटकेन बंद करून परिसरातील ऊस तात्काळ गाळपास न्यावा, या मागणीसाठी गुरुवारी शिवसेनेच्या वतीने जिल्हाप्रमुख आप्पासाहेब जाधव यांच्या नेतृत्वाखाली कारखान्यावर आंदोलन करण्यात आले.

गुरुवारी सकाळी शिवसेनेक आणि ऊस उत्पादक शेतकऱ्यांनी कारखान्याच्या मुख्य प्रवेशद्वारास कुलूप लावून प्रवेशद्वारासमोर प्रचंड घोषणाबाजी केली. अखेर पाच तासांनी कारखाना प्रशासन झुकले आणि शिवसेना



जिल्हाप्रमुख आप्पासाहेब जाधव यांना कारखान्याच्या कार्यक्षेत्रातील सर्व ऊसतोड करणाऱ्या मजुरांच्या टोळ्या येथे दान दिवसांत कारखान्याच्या परिसरात आणण्यात येतील, असे लेखी आश्वासन कारखाना उपाध्यक्ष गिरीश लोखंडे यांनी

दिले. या आंदोलनात उपजिल्हाप्रमुख रामराजे सोळंके, जिल्हा संघटक रामदास दगे, केज तालुकाप्रमुख रत्नाकर बल्लाळे, धारूर तालुकाप्रमुख नारायण कुरुंद, वडवणी तालुकाप्रमुख संदीप माने, माजलगाव उपतालुकाप्रमुख नामदेव सोजे

पाटील, अतुल उगले, अमोल डाके, सिरसाळा शहरप्रमुख कैलास कावरे, प्रभाकर धरपडे, शेख आयाज, कल्याण बल्लाळे, सुखदेव धुमाळ, महादेव वैराळे, कल्याण मोहिते, दादा मोहिते, नारायण तौर, प्रल्हाद घाटूळ, कामराज डाके, अनवरभाई,

मुंजाबा जाधव, प्रदीप तांबे, अभिजीत देडे, अनिल दगे, युवासेनेचे उपजिल्हाधिकारी राहुल सुर्वते, तालुका अधिकारी महेश धेते, शहरप्रमुख विशाल धावरे, पी.आर.पी.चे सिद्धार्थ ससाणे व ऊसउत्पादक शेतकरी उपस्थित होते.

## धारूर तालुक्यातील १०० विहिरींचा शेतकऱ्यांना लाभ

आमदार प्रकाश सोळंके, जयसिंह सोळंके यांच्या प्रयत्नांना यश



प्रतिनिधी

धारूर : माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाचे भाष्यविधाते आमदार प्रकाश सोळंके विकासाला गती देणारे नेतृत्व असून, त्यांच्या प्रयत्नांने धारूर तालुक्यातील १०० शेतकऱ्यांना विहिरींचा लाभ मिळाला आहे. ७७ विहिरींचे काम पण चालू झाले आहे. उर्वरित विहिरींचे काम लवकरच चालू होतील. यामुळे शेतकऱ्यांनु आमदार सोळंके यांचे आभार व्यक्त केले आहेत.

धारूर तालुक्यात नुकत्याच एम.आर.ई.जी.एस. योजनेतुन तालुक्यात १०० विहिरींना मंजुरी मिळाली आहे. सदर विहिरींचा लाभ शेतकऱ्यांना वैयक्तिक पातळीवर झाला असून, तालुक्यातील जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांना याचा लाभ मिळावा म्हणून आमदार प्रकाश सोळंके व सभापती जयसिंह सोळंके हे प्रथम पासुनच प्रयत्नशील होते. धारूर तालुका बहुतांश डोंगराळ भाग असून, तालुक्यातील शेतकऱ्यांना नैसर्गिक पावसाच्या पाण्यावर पिके घेता येत नव्हती. तालुक्यातील शेतकऱ्यांच्या जमिनी ओलिताखाली याव्यात त्यांना स्वतःच्या हक्काच्या पाण्यावर शेतात पिके घेता यावेत. म्हणून आमदार सोळंके यांनी या विहिरींना धारूर तालुक्यात जास्तीत जास्त मंजुरी मिळावी म्हणून प्रयत्नशील होते. त्यांच्या प्रयत्नाला यश मिळून तब्बल १०० विहिरींना मंजुरी मिळाली आहे. तालुक्यातील ज्या गावातील शेतकऱ्यांना विहिरी मिळाल्या आहेत. त्यांच्या विहिरींचे खोदकाम ही नुकतेच चालू झाले असून, यामुळे शेतकऱ्यांच्या चेहऱ्यावर हास्य दिसून येत असून, ते आ.सोळंके व सभापती सोळंके यांचे मनोमन आभार व्यक्त करत आहेत. धारूर तालुक्यात एवढ्या मोठ्या प्रमाणात विहिरींना मंजुरी

### मतदारसंघात विकास

सुपरफास्ट : भागवत दराडे

माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाच्या

विकासाला गती देण्यासाठी आमदार प्रकाश सोळंके, सभापती जयसिंह सोळंके यांचे सतत प्रयत्न असतात. विकास कामात कधीही

राजकारणाचा आडपडदा येऊ न देता विकास कामे करण्यावर त्यांचा भर असतो. हे वेळोवेळी दिसून येते. सोळंके चुलत्या पुतण्यांमुळे धारूर तालुक्यातील तब्बल शंभर शेतकऱ्यांना विहिरींचा लाभ मिळाला. हे तालुक्यासाठी गौरवाची व अभिमानाची बाब आहे. या विहिरी मंजूर करण्यासाठी त्यांनी शासन पातळीवर प्रयत्नांची पराकाष्ठा करून तब्बल शंभर विहिरी खेचून आणल्या. यासह इतरही विकास कामांसाठी सोळंके परिवार नेहमीच अग्रेसर असल्याचे वेळोवेळी दिसतच असत, आमदार दादा व भैया हे विकासाला गती देणारे नेतृत्व असून, त्यांच्यामुळे बारामतीच्या धर्तीवर माजलगाव मतदारसंघात विकास होणार यात शंकाच नसल्याची प्रतिक्रिया राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे जिल्हा सरचिटणीस भागवत दराडे यांनी व्यक्त केली. आमदार प्रकाश सोळंके, बीड जिल्हा परिषदेचे सभापती जयसिंह सोळंके यांच्यामुळे माजलगाव मतदारसंघात आता खऱ्या अर्थाने विकासाला गती मिळत असल्याचे प्रतिपादनही युवा नेते भागवत दराडे यांनी व्यक्त केले.

मिळण्याची ही पहिलीच वेळ असून, आता तालुक्यातील शेतकऱ्यांच्या वैयक्तिक शेत जमिनी सिंचनाखाली येऊन, शेतकरी आर्थिक दृष्ट्या सक्षम होण्यास मदत होणार आहे. याचे सर्व्वेची श्रेय हे आमदार प्रकाश सोळंके, बीड जिल्हा परिषदेचे सभापती जयसिंह सोळंके यांचेच आहे.

### जिल्हा रुग्णालयात गप्पी माशांचे संवर्धन



बीड : येथील जिल्हा रुग्णालय परिसरात गप्पी माशांचे संवर्धन केले जात आहे. याबाबत प्रत्यक्ष पाहणी करताना जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. सुरेश साबळे आणि कर्मचारी.

## वैष्णवी बजाज सी.ए. परिक्षेत उत्तीर्ण

प्रतिनिधी

माजलगाव : शहरातील प्रतिष्ठित व्यापारी रवींद्रसादर बजाज यांची मुलगी तर प्रगतशील शेतकरी गुलाब बजाज यांची पुतणी वैष्णवी ही यावर्षी घेण्यात आलेल्या सी.ए.परिक्षेत उत्तीर्ण झाली आहे तीचे सर्वस्तरातुन अभिनंदन होत आहे.

इन्स्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटंट्स ऑफ इंडियाने डिसेंबर २०२१ मध्ये घेतलेल्या परिक्षेचा निकाल गुरुवार, दि.१० फेब्रुवारी रोजी लागला त्यात वैष्णवी चांगल्या गुणवत्तेने पास झाली. तिचे शालेय शिक्षण सिंदफणा इंग्लिश स्कूलमध्ये तर महाविद्यालयीन शिक्षण पुणे येथे घेतले. तीच्या या यशाबद्दल आमदार प्रकाश सोळंके, सी.मंगलताई सोळंके, मुंबई बाजार समितीचे सभापती अशोक डक, रमेश आडसकर, आदिना अभिनंदन केले.

## 'जयमहेश'चे कार्यालय चिंचगव्हाण येथे सुरु ठेवा : योगेश उगले

प्रतिनिधी

माजलगाव : शहरालगत मुरुखयारस्त्यावर असलेल्या चिंचगव्हाण येथे शील जयमहेश साखर कारखान्याचे कार्यालय मागच्या काही दिवसांनी बंद असल्याने ऊस उत्पादक शेतकऱ्यांना अनेक अडचणीस तोंड द्यावे लागत असल्याने ते सुरु ठेवावे, अशी मागणी माजलगाव युवासेनेचे तालुका समन्वय योगेश उगले यांनी प्रसिद्धी पत्रकातून केली आहे.

जय महेश कारखान्याने शेतकऱ्यांना कारखान्यावर येऊन आपला वेळ खर्च करावा लागत असल्याने या कारखान्याने सुरुवातीपासून शहरापासून

अगदी जवळ व राष्ट्रीय महामार्गावर असलेल्या चिंचगव्हाण येथे आपले एक कार्यालय सुरु केले आहे. या ठिकाणी कारखान्याचे सर्व कामे केली जातात. त्यामुळे शेतकरी कारखान्यावर जात नाही. मात्र सदरील कार्यालयात हे मागच्या आठ-दहा दिवसांपासून बंद असल्याने शेतकऱ्यांना ऊसनांदी, ऊस तोड, बील बाबतच्या समस्या निर्माण झाल्या आहेत. वारंवार हे कार्यालय बंद असल्यामुळे शेतकऱ्यांची होणारी धावपळ थांबावी, आदी समस्यांमुळे या ठिकाणाचे कार्यालय सुरु करावे, अशी मागणी शिवसेना जिल्हाप्रमुख बीड आप्पासाहेब जाधव यांच्या आदेशावरून माजलगाव युवासेना तालुका समन्वयक योगेश उगले यांनी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकातून केली आहे.

## शिवजन्मोत्सव सण म्हणून साजरा करावा : राम कटारे

प्रतिनिधी

माजलगाव : स्वराज्य संस्थापक रयतेचे सण छत्रपती शिवाजी महाराज यांनी येत्या १९ फेब्रुवारी २०२२ रोजी जयंती आहे. कोरोनाचे संकट असल्याने मोठ्या प्रमाणात सार्वजनिक ठिकाणी एकत्र येणे अशक्य आहे. प्रशासनाने दिलेल्या सर्व नियमांचे पालन करून १९ फेब्रुवारी दहादिवशीय शिवजन्मोत्सव घरोघरी सण म्हणून सर्व समाज बांधवांनी साजरा करावा, असे आवाहन ओबीसी संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष राम कटारे यांनी केले.



पहिली शिवजयंती मोठ्या उत्साहात सर्व समाज बांधवांच्या साथीने साजरी केली. फाल्गुण वद्य तृतीय १५५१ म्हणजे १९ फेब्रुवारी १६३० रोजी छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा

जन्म जुन्नर येथील पुणे याठिकाणी शिवनेरी किल्यावर झाला, वयाच्या १२ व्या वर्षापर्यंत आरामात जिजाऊ, वडील छत्रपती शहाजीराजे भोसले यांच्या देखरेखीखाली व नामवंत शिक्षकांकडून शिवरायांना कला, विद्या व सर्वंक क्षेत्रात सक्षम केले. पुढे याच थोर शिवबांनी स्वतेला स्वताचे स्वराज्य मिळून दिले अशा थोर, महापराक्रमी छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती सर्व समाज बांधवांनी दहादिवशीय शिवजन्मोत्सव घरोघरी सण म्हणून मोठ्या उत्साहात साजरी करावा, असे आवाहन ओबीसी संघटनेचे जिल्हा अध्यक्ष राम कटारे यांनी प्रसिद्धीस दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे.

## माजलगावरांचा आवाज गेला; भारत बागडे यांचे निधन

प्रतिनिधी

माजलगाव : येथील चालते बोलते अडव्हटायझर म्हणून प्रसिद्ध असलेले निवेदक भारत दाडोबा बागडे यांचे गुरुवारी पहाटे शिंदेपण झाले. ते तरुण वयापासून शहरात शिक्षा द्वारे डव्हटायझरिंगचा व्यवसाय

करून लहानथोरत प्रसिध्द होते. गुरुवारी पहाटे न्हय विकाराचा झटका आला व त्यातच त्यांचे निधन झाले. त्यांच्यावर येथील मंगलनाथ स्मशान भुमित अंत्यसंस्कार करण्यात आले. त्यांच्या पश्चात पत्नी, भाऊ, दोन मुले, मुलगी,

सुना, नातवंडे असा परिवार आहे. दरम्यान, माजलगावकरांचा आवाज गेला असल्याची भावना सर्व स्तरातून व्यक्त केली जात आहे. बागडे यांच्या परिवारावर कोसळलेल्या दुःखात वर्तमान माध्यम समूह सहभागी आहे.



### आडसकरांची सदच्छा भेट



माजलगाव : येथील नामांकित विडुल मोबाईल शॉपीला भाजपा नेते रमेश आडसकर यांनी सदच्छा भेट दिली. याप्रसंगी मोबाईल शॉपीचे संचालक विकास पवार, दत्तात्रय सपाटे यांना आडसकर यांचा सन्मान केला.

## रखमाजी प्रधान यांचे निधन

प्रतिनिधी

माजलगाव : शहरातील भािमनगर भागातील रहिवाशी रखमाजी काळुराम प्रधान (वय ६२) यांचे रविवार, दि.६

फेब्रुवारी रोजीच्या पहाटे ५:३० वाजता न्हयविकाराच्या तीव्र धक्क्यामुळे निधन झाले. त्यांच्या पार्थीवावर माजलगाव बायपास रोड जवळच्या सिंदफणा नदीच्या काठावर असलेल्या स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले. त्यांच्या पश्चात पत्नी, चार विवाहित

मुली, एक अविवाहित मुलगा, नातवंडे असा परिवार आहे. अंत्यसंस्काराच्या प्रसंगी सामाजिक, राजकीय, शैक्षणिक, पत्रकारिता क्षेत्रातील मान्यवर उपस्थित होते. प्रधान यांच्या परिवाराच्या दुःखात वर्तमान माध्यम समूह सहभागी आहे.



वि.हरिष रमेश तिडके यास वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

## माजलगावात 'शर्म करो मोदी' काँग्रेसचे आंदोलन

प्रतिनिधी

माजलगाव : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी राज्यसभेत बोलताना महाराष्ट्र काँग्रेस व काँग्रेस नेत्याबद्दल बेताल व बेजबाबदार वक्तव्य करू संबंध महाराष्ट्रातील जनतेचा अपमान केला त्यामुळे पंतप्रधान मोदी यांच्या निषेधार्थ माजलगाव तालुका काँग्रेस कमिटीच्या वतीने नारायण होके पाटील यांच्या नेतृत्वाखाली भारतीय जनता पार्टीच्या कार्यालयासमोर 'शर्म करो मोदी माफी मांगो मोदी' आशा जोरदार

घोषणाबाजी करत तीव्र आंदोलन करण्यात आले. यावेळी शेख अहेमद, अतिक पठाण, गणेश कांथीबीर, शेख जानुशा,

समियोद्दीन अन्सारी, अंशुश तौर, मुसा शेख, हनुमान होके, राजेश होके, गोविंद होके यांच्यासह कार्यकर्ते उपस्थित होते.



चि.हरिष रमेश तिडके यास वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

### आमदार सोळंकेकडून 'वर्तमान'चे कौतुक



तेलगाव : येथील लोकनेते सुंदरराव सोळंके सहकारी साखर कारखान्याच्या कार्यालयात 'वर्तमान'चे वाचन करताना आमदार प्रकाश सोळंके. दरम्यान, 'वर्तमान'च्या अंकाचे आमदार सोळंके यांनी कौतुक करून वर्तमान टीमला शुभेच्छा दिल्या.

## प्रियांका करवा सी.ए.परिक्षेत उत्तीर्ण

प्रतिनिधी

माजलगाव : तालुक्यातील ललुळ येथील शे त करी नंदकि शोर बद्दीनारायण करवा यांची मुलगी प्रियांका

ही यावर्षी घेण्यात आलेल्या सी.ए.परिक्षेत उत्तीर्ण झाली.सी.ए.परिक्षेचा निकाल

गुरुवार रोजी लागला. त्यात प्रियांका करवा चांगल्या गुणवत्तेने पास झाली. तिचे शालेय शिक्षण माजलगाव येथे महाविद्यालयीन शिक्षण लातूर येथे तर बाकीचे शिक्षण पुणे येथे घेतले. तीच्या या यशाबद्दल जवाहर भक्कड, रामनारायण बजाज, रामचंद्र तोष्णीवाल, पुरुषोत्तम करवा, उमेश मानघने यांनी अभिनंदन केले.

